

即時下載

淡江時報

2013新生特刊

APP電子書



另外Android版本QR Code將在淡江時報網站提供下載
網址: http://tkutimes.tku.edu.tw/

不可不看的重點新聞

2、3版 2013淡江富翁傳奇

4版 校長專文迎新鮮人-鍛造心靈卓越的軟實力

淡江時報



901期 中華民國 102年 8月6日 星期二

發行所/淡江大學 創辦人/張建邦 發行人/張家宜 社長/馬雨沛 社址/新北市淡水區英專路151號
電話/(02)-26291684 傳真/(02)-26214169 中文網址: http://tkutimes.tku.edu.tw/ 英文網址: http://tkutimes.tku.edu.tw/Eng.aspx

本報的許可證證字號第2076號
登記證警字第00166號
登記證警字第00166號

張校長主持兩岸四地大學校長論壇

赴馬國參訪 校友踴躍認捐 3 百萬



【本報訊】海峽兩岸暨港澳地區大學校長約120位成員，上月20日至26日來臺參加「第九屆海峽兩岸暨港澳地區大學校長會議」，由臺灣聯合大學系統校長曾志明、由臺灣大學及交通大學主辦，本校、金門大學等15校共同協辦。21日首站至蘭陽校園強邦國際會議廳舉辦「海峽兩岸暨港澳地區大學校長論壇」，由校長張家宜主持，教育部部長蔣偉寧、臺灣大學前校長陳維昭、北京大學前校長周其鳳及曾志朗等貴賓致詞；下午則有「臺灣與各地高等教育發展狀況」、「華人共同線上教學平台，推動整合兩岸四地的華人合作」等意見交流。25日本校則安排參訪團一行入至金門參觀，拜訪上月4日簽署合作協議書的金門大學、金酒公司、古寧頭戰史館等，並致贈本會議紀念酒，為此行留下美好回憶。

【本報訊】上月21日至27日，本校招生組前往馬來西亞參加，由馬來西亞留臺校友會聯合總會在沙巴亞庇、峇株巴轄、吉隆坡等地舉行的「2013馬來西亞高等教育展」展開招生，現場吸引許多學生家長參觀及詢問，還有當地校友前往支援協助。招生組陳宛伶表示，大傳系、企管系、企管系、建築系、航太系、日文系受當地高中生詢問度最高。27日校長張家宜率學術副校長虞國興、國際長李佩華、校友服務暨資源發展處執行長彭春陽等親赴現場，了解招生情形。張校長一行於27日至29日的馬國行程中，除參訪姊妹校雙威大學，深化本校與雙威大學的學術合作與交流外，並與教育部長蔣偉寧、中華民國僑委會委員吳英毅一同應邀參加馬來西亞留臺校友會聯合總會的文華之夜週年活動。受到當地校友熱情款待，在參與28日晚上的淡江之夜時，校友們積極表達對母校回饋，現場踴躍認捐，從原本60萬元的捐贈金額，上達至170萬元，馬來西亞校友會決定認捐守護國際會議中心的中型會議室，並以該校友會命名，將朝300萬元邁進。彭春陽表示，此行因去年的世界校友會聯合會雙年會效應，凝聚更多校友對母校的情誼，讓募款成果豐碩。

【本報訊】本校榮獲第一屆國家環境教育獎-學校組優等獎，6月23日由行政院秘書長陳威仁(左)頒發，總務長羅孝賢(右)代表受獎。(圖/行政院環境保護署提供)

【本報訊】本校榮獲第一屆國家環境教育獎-學校組優等獎，6月23日由行政院秘書長陳威仁(左)頒發，總務長羅孝賢(右)代表受獎。(圖/行政院環境保護署提供)

▲海峽兩岸暨港澳地區大學校長約120位，上月20日至26日來臺參加「第九屆海峽兩岸暨港澳地區大學校長會議」，由臺灣聯合大學系統校長曾志明(左七)統籌召集，21日首站至蘭陽校園強邦國際會議廳舉辦「海峽兩岸暨港澳地區大學校長論壇」，由校長張家宜(左六)主持；25日本校則安排參訪團一行入至金門參觀，致贈瓶身印有風獅爺圖樣之紀念酒為此行留下美好回憶。(攝影/馮文星)

102學年度18位主管接重任

【記者李亞庭淡水校園報導】102學年度單位主管交接典禮於本月1日上午10時在覺生國際會議廳舉行，校長張家宜主持交接，包括文學院院長、二級單位共18個單位主管交接。張校長致詞時表示：「交接典禮帶有薪火相傳、工作傳承的意味，也是本校傳統之一。感謝所有卸任主管的付出，接任的人選具有相當民意基礎，可好好發揮。能力是可培養的，各位可在新任主管研習活動中學習，而人最為重要。現在各校競爭激烈，除了保持良好傳統外，更要承先啟後，希望各位能達成：快速有效率、創新、懂得標竿學習，期勉大家在未來邁向新的里程碑。」

新任文學院院長林信成致詞指出：「接任行政工作是生涯規畫意料之外的，接任行政工作才從過程中學習，所以不僅是意外之旅也是個學習之旅。過去文學院將人文科學和社會科學做整合，除了文創學習，隨著整個科技變遷，現在很適合推動數位人文的發展。」通識與核心課程中心主任陳杏秋卸任感言道：「上任二年如同六年，期許未來學校資訊統合能確實做到。」新任課程與教學研究所所長陳麗華分享：「淡江大學是我學術生涯的第一站，這次回來淡江教書與接任行政工作，就像鮭魚返鄉一樣，希望為學校付出心力，未來請大家多多指教。」

張校長入鏡淡江時報電子書

彈烏克麗麗為新生導覽

【本報訊】淡江時報為102學年入學新生製作新生特刊電子書，刊名為「淡江富翁傳奇」，邀請校長張家宜入鏡錄製影音互動APP電子書，嘗試以活潑生動的情境為新生導覽認識淡江校園，成為本次新生特刊電子書的最大亮點！張校長希望藉由新的媒體載具以及動態影片的新嘗試，帶給新生驚喜，而淡江時報首度發行電子書，與出版新趨勢接軌。



想看看校長如何攜著烏克麗麗、望遠鏡導覽「淡江富翁傳奇」？請見「901期新生特刊電子書」，歡迎掃描報頭的QR Code下載瀏覽。

▶淡江時報為102學年新生製作「淡江富翁傳奇」電子書，邀請校長張家宜入鏡錄製影音互動APP電子書，想嘗試不一樣的閱讀方式嗎？歡迎下載報頭的QR Code，體驗不一樣的特刊。(圖/鄭雅文製作)

大三出國授旗 441生赴姊妹校園夢

【記者陳霽靜淡水校園報導】國際暨兩岸事務處於6月26日舉行「102學年度學生出國暨國際青年大使交流團授旗典禮」，邀請外交部亞西及非洲司副司長胡正浩、教育部國際暨兩岸教育司交流接待科科長盧雲實、加拿大駐臺北辦事處主任 Jason Reeve、西班牙商務辦事處教育專員 Mario Gonzalez Aloso到場致詞，祕魯商務辦事處專員鄧萬菲、外交部拉丁美洲及加勒比海司公使葉德貴也蒞臨會場，共有441名學生出國團夢。校長張家宜、國際事務副校長戴萬欽、外語學院院長吳錫德、商管學院院長邱建良、蘭陽校園全創院長劉艾華、國際長李佩華出席。

張校長開場致詞時，說明本校是各大專院校中大三出國留學推動國際化的領導者，並指出，本校與159姊妹校的交流頻繁密切，同學進修地點以美、日居多，尚有其他各國，本屆同學將前往的60所姊妹校，「其中約8成的校園我都曾親自參訪過。」她祝福出國同學能有豐收愉快的一年。接著，淡水校園6系和蘭陽校園4系之系主任、代表，從張校長手中接過校旗。本年度還有2位老師與12位學生，獲選為外交部國際青年大使交流團，將分別前往墨西哥和秘魯，同學皆滿懷興奮和張校長合影留念。

國科會大專生專題獎勵本校32件

【本報訊】102年度大專生參與國科會專題研究計畫，本校通過件數為32件，其中，工學院通過件數為21件，為全校通過件數最多，而資工系通過9件、電機系通過8件為最高前二名系所。商管學院通過件數為7件居次，理學院通過3件，文學院則通過1件。凡通過計畫的學生，每名皆可獲得3萬2千元補助。

陳思樺健康管理概念設計 海外獲最佳論文

【本報訊】管科碩二陳思樺，以「一項健康管理行動裝置之概念設計-TRIZ 與 ANP 支援三階層品質機能展開之分析」論文，獲馬來西亞吉隆坡第十二屆分析層級程序法/分析網路程序法國際研討會最佳論文獎第一名。陳思樺感謝指導教授時序時的協助，並鼓勵臺灣學生應走入國際和各國學生交流，並跨領域學習。

淡江i生活新增功能

【本報訊】「淡江i生活」APP，整合「圖書館資訊」、「淡江時報」最新訊息，讓使用者可更快更便捷地獲取即時資訊。「圖書館資訊」中，提供開放時間、逾期記錄、預約到館、借閱紀錄、電子資源資訊；淡江時報則有最新一期新聞、演講看板和活動看板等內容。「淡江i生活」APP更新



▶淡江i生活APP新增「圖書館資訊」、「淡江時報」，讓使用者可即時了解校園訊息。(圖片來源/截圖自行動裝置)

淡水校園：25137新北市淡水區英專路151號

臺北校園：10650臺北市金華街199巷5號

蘭陽校園：26247宜蘭縣礁溪鄉林美村林路180號

網路校園：http://www.cyber.tku.edu.tw

本校獲國家環境教育獎 企業環保獎13日訪視

【本報訊】本校榮獲第一屆國家環境教育獎-學校組優等獎，6月23日由行政院秘書長陳威仁(左)頒發，總務長羅孝賢(右)代表受獎。(圖/行政院環境保護署提供)

理學院數學營報名中

【本報訊】銜接大學，數學免驚！為協助理學院102學年度大一新生打好微積分基礎，並複習高中數學，理學院將於25日至28日舉辦4天3夜「大一新生數學加強營」。理學院院長王伯昌表示，近年來一般高中生的數學程度呈現逐年下降趨勢，「教授大一微積分的老師感受到，基礎觀念不紮實的學生修習起來備極辛苦。」有鑑於此，特別開設數學營，由數學系副教授李武炎、伍志祥授課；課程內容：邏輯簡介、趣味數學、實數、直角坐標系統、函數等。報名網址：http://163.13.115.23:8080/tkucsci2012/，歡迎新生踴躍報名。

17場新生家長座談會登場

【本報訊】校友服務暨資源發展處將於10日至25日，在全省舉辦17場新生家長座談會，每場座談會將邀請本校各縣校友會會長致詞及介紹校友會服務項目、各地校友分享在校求學情形及職場經驗、學校教授代表主講學理學及學生出路。

淡江i生活新增功能

新程式將在8月中旬後與大家見面

【本報訊】「淡江i生活」APP，整合「圖書館資訊」、「淡江時報」最新訊息，讓使用者可更快更便捷地獲取即時資訊。「圖書館資訊」中，提供開放時間、逾期記錄、預約到館、借閱紀錄、電子資源資訊；淡江時報則有最新一期新聞、演講看板和活動看板等內容。「淡江i生活」APP更新

Table with 3 columns: Date, Organizer, Location. Lists 17 parent-teacher meetings across various locations.

實驗劇團下鄉 服務偏鄉兒童

【記者蘇靜雅、蔡芸芸淡水校園報導】實驗劇團於上月10日至12日首次遠赴苗栗縣文苑國小舉辦戲劇營，團員化身為紅鼻子小演員，帶領小朋友進入戲劇的世界。為期3天的演習，課程包含「小演員養成」、「小演員大變身」、「紅鼻子登舞臺」，開發孩子們在肢體表現的潛能及藝術氣息，並透過聲音、肢體語言、道具來體驗一齣戲劇的製作，同時讓他們盡情發揮想像力與創造力，進而引導他們勇於表現自我。戲劇營總召集人黃怡玲表示：「因為受到法國影片《馬達加斯加慈善兒童劇團》的影響，所以劇團成員決定用戲劇來為偏鄉的兒童們服務。或許小朋友從未接觸過戲劇表演，但戲劇的原文就是「Play」，透過「玩」來學習，可以輕鬆地建立溝通的自信、技巧，以及培養團隊合作的課程中重視戲劇分享，讓團員印象深刻的是孩子們拿到紅鼻子時，皆嘗試穿戴在身體的不同部位，除了驚嘆孩子們與生俱來的想像力外，更激勵了大家應該保有一顆赤子之心。身為紅鼻子演員之一的法文系校友黃琪蓉說：「這次活動是一次難得的體驗，很開心能參與到第一次偏鄉服務隊，且能以戲劇的方式帶領孩子們學習和成長，讓我得到滿滿的感動！」此外，實驗劇團也將這份感動的淚水與成長帶到臺北國際藝術村，實驗劇團將於9月5日至8日參與「第六屆臺北藝術節」演出，把對戲劇的熱情分享給更多人。